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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Ao oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, 
reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, 
Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross, através do método de 
Sessão Ordinária virtual (Google meet). Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Maicon Gonçalves 
de Oliveira para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo 
após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 01/06/2020 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB. Nº 
60/2020 – Encaminha para analise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de 
Lei Nº 20/2020; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 20/2020 – Altera o Art. 1º da 
Lei Municipal Nº 2.524 de 27 de fevereiro de 2020; Oficio GB. Nº 68/2020 – 
Encaminha para analise e votação desta Casa Legislativa os Projetos de Lei Nº 
19/2020, 21/2020, 22/2020, 23/2020 e 24/2020; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 19/2020 – Altera a Lei Municipal Nº 2.149/2013, que Reestrutura o Regime 
Próprio de Previdência Social do Município de Terra de Areia/RS, de que trata o 
art. 40 da Constituição da Republica Federativa do Brasil de 1988, e dá outras 
providências; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 21/2020 – Homologa os Créditos 
Adicionais extraordinários abertos e incorporados ao orçamento do ano de 2020 
em decorrência da situação de Calamidade Pública; DO EXECUTIVO: Projeto de  
Lei Nº 22/2020 – Homologa o Crédito Adicional extraordinário aberto e 
incorporado ao orçamento do ano de 2020 em decorrência da situação de 
Calamidade Pública; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 23/2020 – Homologa o 
Crédito Adicional extraordinário aberto e incorporado ao orçamento do ano de 
2020 em decorrência da situação de Calamidade Pública; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 24/2020 – Altera o Art. 23 da Lei Municipal Nº 2.370 de 29 de 
dezembro de 2017, que Institui a Politica Municipal, o Conselho Municipal e o 
Fundo Municipal Antidrogas; Resolução de Mesa Nº 03/2020 – Dispõe sobre o 
trabalho remoto de servidores e vereadores na Câmara Municipal de Vereadores 
de Terra de Areia, durante a situação de calamidade publica oficialmente 
decretada, em decorrência do novo Coronavírus (COVID-19); DO EXECUTIVO: 
Decreto Municipal Nº 50/2020 – Estabelece Ponto Facultativo no Município de 
Terra de Areia; Comunicado Câmara Municipal de Terra de Areia – Comunica que 
conforme Decreto Executivo Nº 50/2020, que estabelece Ponto Facultativo no dia 
12 de Junho de 2020 no Município de Terra de Areia, a Câmara Municipal de 
Vereadores não terá expediente na data supracitada; Comunicado Comissão de 
Constituição e Justiça – O Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
comunica que devido ao Ponto Facultativo do dia 12/06/2020, Decretado pelo 
Executivo, à referida Comissão se reunirá na Segunda-feira, dia 15 de Junho de 
2020, às 15h; Convocação CCJ Nº 03/2020 – O Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça convoca os membros da referida Comissão, para a reunião 
da mesma, no dia 15 de Junho de 2020, às 15h; DO LEGISLATIVO: Pedido de 
Providência Nº 02/2020 – O Vereador que subscreve requer a Vossa Excelência 
que nos termos regimentais seja encaminhado ao Executivo Municipal, o pedido 
para que através da Secretaria de Obras seja realizado a retirada de entulhos do 
leito da Rua Inácio Justino e da Rua Emilio Bopsim; DO LEGISLATIVO: Pedido de 
Providência Nº 03/2020 – O Vereador que subscreve requer a Vossa Excelência  
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que nos termos regimentais seja encaminhado ao Executivo Municipal, o pedido 
para se faça a manutenção dos pontos de iluminação Pública nas Avenidas Sem. 
Alberto Pasqualini e Sebastião Fagundes; DO LEGISLATIVO: Pedido de 
Providência Nº 04/2020 – O Vereador que subscreve requer a Vossa Excelência 
que nos termos regimentais seja encaminhado ao Executivo Municipal, o pedido 
para se faça a manutenção dos pontos de iluminação Pública no Bairro Cornélios; 
DO LEGISLATIVO: Pedido de Providência Nº 05/2020 – O Vereador que 
subscreve requer a Vossa Excelência que nos termos regimentais seja 
encaminhado ao Executivo Municipal, para que através da Secretaria Municipal de 
Saúde, disponibilize uma Cadeira de Rodas para ser usada pelos pacientes no 
ESF III, bem como providencie o conserto da porta de Vidro da entrada do mesmo 
estabelecimento que se encontra com problemas; Oficio Secretaria Municipal de 
Assistência Social Nº 32/2020 – Informa como vem sendo assistida a população 
indígena no Município referente a crise econômica causada pela Pandemia do 
novo corona vírus. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor passou de 
Imediato para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Vereador Lucas Justin 
Vieira – MDB: Cumprimentou Senhor Presidente, colegas Vereadores e iniciou 
falando sobre alguns assuntos que foram debatidos na sessão da semana 
anterior, como as dificuldades do governo anterior de receber Emendas 
Parlamentares de outros partidos, sendo que no governo atual não existe esse 
problema, comentou sobre as Emendas Parlamentares dadas pelo Deputado 
Federal Alceu Moreira na gestão passada, com isso disse que o atual prefeito faz 
a divulgação independente de qual partido seja a Emenda, pois o trabalho do 
governo é coletivo e não individual, falou também sobre a liberdade que permite 
que os Secretários Municipais também possam ir buscar suas Emendas em 
Brasília, mudando de assunto falou sobre o pedido do Vereador Maicon na sessão 
passada sobre as cestas básicas a Comunidade Indígena e sobre a resposta 
dada através do Oficio da Assistência Social que foi lido no expediente da 
presente sessão,  falou também sobre as questões da iluminação publica, onde 
eles estiveram em reunião com o Prefeito sobre o assunto e com isso disse que 
conversou também com o Secretario Municipal de Obras sobre a área de terra 
próximo ao hospital, onde será colocado o material para melhoramento das ruas, 
finalizou perguntando ao Vereador Márcio Ferrari e Maicon Gonçalves se na 
gestão passada eles tiveram a oportunidade de participar da gestão e buscar 
Emendas Parlamentares. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder de 
Bancada do PP – Vereador Marcio Ferrari: Cumprimentou Senhor Presidente, 
colegas Vereadores e todos que acompanham através da Radio Tom através da 
nova modalidade de Sessão, iniciou respondendo ao Vereador Lucas e disse que 
no período em que esteve de Secretário Municipal não foi a Brasília nenhuma vez 
e nos seus 12 anos como Vereador foi apenas 02 vezes a Brasília, explicou o que 
ele sabe sobre as Emendas Parlamentares advindas do Deputado Federal Alceu 
Moreira na Gestão passada, em seguida agradeceu ao Vereador Lucas Justin 
pelo empenho com relação a questão da iluminação publica e disse que a 
Comunidade lhes cobra essas melhoras na iluminação, com isso citou pontos com 
problemas na iluminação, logo falou também sobre a Rua Emilio Bobsin que ficou 
bastante estreita depois que foi colocado o calçamento e citou também outra Rua 
onde o passeio esta extremamente apertado, após agradeceu o envio da ata a 
todos os vereadores com antecedência e finalizou pedindo ao Presidente para 
que fosse enviado aos Vereadores ou para os Líderes de Bancadas o expediente 
no final do turno da sexta-feira a tarde, para que os Vereadores tenham acesso  
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aos documentos protocolados. Líder de Bancada do MDB – Diogo Souza: 
Cumprimentou Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas Vereadores e todos 
que acompanham através da Radio Tom a Sessão remota, iniciou falando sobre 
mais um recurso que o Deputado Federal Alceu Moreira destinou ao Município e 
leu o oficio que encaminha a verba que será utilizada pela Secretaria Municipal de 
Saúde para ampliar as ações de enfrentamento a pandemia do Coronavírus, com 
isso elogiou o trabalho e dedicação com o Município do Deputado supracitado, em 
seguida citou também o projeto “Nossa terra mais bela”, iniciado pelo Executivo 
Municipal, este projeto serve para revitalização de Praças, Prédios Públicos e 
praticamente todo o Município de Terra de Areia para que cada munícipe tenha 
orgulho de morar em Terra de Areia, citou também os letreiros que serão 
colocados nos trevos das entradas do Município, logo em seguida falou sobre o 
Oficio da Assistência Social que explicou detalhadamente as doações de cestas 
básicas a Comunidade Indígena, mudando de assunto falou que é importante 
procurar informações primeiro e depois ir falar na tribuna, finalizou dizendo que 
não entendeu o questionamento do Vereador Márcio sobre o estreitamento da 
rua, questionou se o Vereador quer que estreite a rua ou não, pois nenhum 
morador vai querer perder espaço de seu terreno. Não havendo nenhum outro 
Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a 
ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 06/2020. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada na 
ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Lindonês K. dos Santos – PP; 
Marcio Ferrari – PP; Diogo Souza – MDB; Julio Witt – PP; Lucas Justin – MDB; 
Maicon Gonçalves – PP; Pedro Henrique Gross – MDB; Cláudio K. Schwartzhaupt 
– MDB. Não havendo nenhum outro Vereador querendo fazer o uso da palavra, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a todos 
para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 15 de 
Junho de 2020. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e 
são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o 
Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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